

An - V - 

Anfrage der Stadtverordneten-Fraktion Alternative für Deutschland an das Stadtverordnetenbüro mit der Bitte um Weiterleitung an den Ausschuss Schule, Jugend Bildung vom 09.01.2017

Vorlage Nr. 101.18.413

Kitaplätze und Kindertagespflege

1. Wie viele Kinder haben einen Wartelistenplatz?

Antwort:

In Kassel werden die Plätze in Kindertagesstätten nicht zentral vergeben. Daher steht die Gesamtanzahl der Platzsuchenden nicht zur Verfügung.

2. Wie viele Kinder U3 benötigen ab 2017 einen Kitaplatz?

Antwort:

1. Um den Bedarf an Betreuungsplätzen für unter dreijährige Kinder festzustellen, berücksichtigt das Jugendamt im Wesentlichen folgende Faktoren:

- Entwicklung der Kinderzahlen
- Betreuungsquote der Vorjahre und voraussichtliche Nachfrageentwicklung (z. B. erhöhte Nachfrage durch berufstätige Eltern, frühe Bildung).
- Neubaugebiete

2. Daraus ergeben sich folgende Platzkapazitäten:

Nach der Bedarfsberechnung werden in Kassel zu dem bestehenden und in Ausbau befindlichen 1500 Plätzen für unter dreijährige Kinder zusätzlich **84** Plätze ab 2017 benötigt. Diese sind in der Planung des Jugendamtes für 2017 berücksichtigt.

3. Wie viele Kinder Ü3 benötigen ab 2017 einen Kitaplatz?

Antwort:

1. siehe Frage
2. Daraus ergeben sich folgende Platzkapazitäten:

Nach der Bedarfsberechnung werden in Kassel zu dem bestehenden und in 2016 begonnenen Weiterausbau 5600 Plätzen für über dreijährige Kinder zusätzlich **165** Plätze ab 2017 benötigt. Diese sind in der Planung des Jugendamtes für 2017 berücksichtigt.

4. Wie viele Kinder benötigen ab 2017 einen Tagespflegeplatz

Antwort:

1. siehe Frage 2
2. Daraus ergeben sich folgende Platzkapazitäten:

Nach der Bedarfsberechnung werden in Kassel zu den bestehenden 380 Plätzen in der Kindertagespflege werden zusätzlich **30** Plätze ab 2017 benötigt. Diese sind in der Planung des Jugendamtes für 2017 berücksichtigt.

5. Wie werden Eltern über die Möglichkeiten der Kindertagespflege informiert?

Antwort:

Der Fachdienst Kindertagespflege bietet Eltern ein umfangreiches Beratungsangebot zum Thema Kinderbetreuung in Kindertagespflege (Erstinformation, Vermittlung, Information über finanzielle und rechtliche Fragen, Anlaufstelle für alle Fragen während eines Betreuungsverhältnisses etc.)

Hierfür werden an drei Tagen in der Woche regelmäßige Sprechzeiten angeboten.

In der Öffentlichkeit wird wie folgt über das Angebot des Fachdienstes und zur Kindertagespflege informiert:

- Serviceportal der Stadt Kassel
- Web-Kita
- regelmäßige Artikel in der örtlichen Presse und in Stadtteilmagazinen
- Anzeigen in den Programmen der Kasseler Familienbildungsstätten
- Darstellung des Angebots im Ordner „Willkommen von Anfang an“
- Darstellung des Angebotes in der Broschüre „Studieren in Kassel“
- Aushänge in Kitas
- Flyer
- Publikationen zur Kindertagespflege (Zeitung)